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Først vil jeg sammen med hele me-
nighedsrådet sige Jer TAK for den 
opbakning, som I gav os til valget. 
Det betyder meget for os at mær-
ke, at I er bag os.
At det vi gør, det gør vi på en måde 
sammen. 

Vi har nået december og det er 
mørkt her nordpå, hvor vi bor. 
Derfor tænder vi lys. 
Lyset som er et symbol på håbet 
og med det - håbet om lysere tider. 

Måske skal vi i mørketiden arbejde 
med os selv for at tænke på alt 
det gode og dejlige som vi i vores 
liv har fået lov til at opleve og til 
at tænke på de mennesker, som vi 
har fået lov til at kende og møde. 

For os i Menighedsrådet har det 
været et travlt år. 
Det ved I, for mange har været 
med og har fulgt med. 

Året har været meget travlt også 
fordi, vi ikke var flere end vi var. 
Nu har vi fået to nye menigheds-

rådsmedlemmer og tre nye sted-
fortrædere og det er vi lykkelige 
for. 
Velkommen til Andreas Panduro 
Kyk og Brita Houkjær Pedersen.
Også hjertelig velkommen til vore 
tre stedfortrædere som er:  
1. Hanne Lind-Bonderup
2. Vittha Vollmer Christensen
3. Birgit Kristiansen

Der er meget vi ønsker at gøre, så 
velkommen til.   

Vi har fulgt vores målsætning og 
med få ændringer er vi kommet i 
mål i 2024. 

•	 Der har været afholdt 10 
fællesspisninger med et godt 
fremmøde

•	 Der har været film eftermid-
dage med sognepræsten også 
godt besøgt 

•	 Baby salmesang 

•	 Møde med dagplejen 

Kære alle i Raabjerg menighed

•	 Børnekonfirmandlejr

•	 Gudstjeneste og spisning med 
småbørnsforældre 

•	 Frivillig møde med aftensmad 
med Kirkens Korshær og vore 
frivillige

•	 Og så planlægning af præste-
boligen i Ålbæk

Vi er ikke alene om at følge byg-
geriet. Vi ved, at mange af Jer ser 
med. 
Spændende bliver det at se huset 
rejse sig. 

Vi vender os mod den kommende 
højtid julen. 

Menighedsrådet sender Jer øn-
ske om en Glædelig jul og et godt 
Nytår. 

Mange hilsener og velkommen!
 
Lotte Wenstrup 
Formand for Menighedsrådet 
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Når man ser tilbage på sit liv, kan 
det være svært at se meningen 
med det hele, hvis man stiller det 
forkerte spørgsmål om meningen. 
Man kan også henfalde til at se 
tilbage på sit liv og blive grebet af 
vemod. For hvad blev det til med 
de bedrifter, man gerne ville have 
øvet?

Der er også ordene man ikke fik 
sagt. Man havde altid i tanker at 
skifte spor og kaste sig over noget 
andet. Og blev så alligevel på den 
samme rute. Og nu er det for sent.
Man sidder i gammeltiden med 
fortrydelse over alt det, man ikke 
nåede, alt det man ikke fik prøvet,
alt det man hellere skulle have 
gjort. Og man sidder så og føler, at 
man har levet et alt for ordinært 
liv. Ungdommens drømme blev 
til en gang grå leverpostej, eller 
hvad?

Denne følelse af fortrydelse kom-
mer ofte af en helt forkert opfat-
telse af, hvad livsfylde er for en 
størrelse. Vi kan henfalde til den 
fejlagtige tro, at livsfylde er be-

stemt af, hvor meget forskelligt 
vi prøver. Vi ser på naboen og 
konstaterer hvor meget han kan – 
sidde i bestyrelser, køre på Harley 
om sommeren, rafte i Oklahoma, 
deltage i Københavns Marathon og 
så videre. Jo, der er virkelig boller 
på suppen, mens jeg henslæber 
den almindelige, lidt kedelige til-
værelse.
Et sådant vemod kan man kalde at 
fortabe sig i de uendelige mulighe-
der. Men livsfylde er ikke bestemt 
af, hvor meget forskelligt man 
prøver. Livsfylde er ikke afhængig 
af, at du spiller så mange forskel-
lige roller som muligt. Livsfylde er 
ikke afhængig af, at du på én gang 
er etatsråd, ægtemand, fuglekonge 
og medlem af Rotary.

Livsfylde ligger ikke i at spille de 
mange roller på livsscenen, men i 
at spille nogle få udvalgte roller og 
så virkeligt spille dem, virkeligt gå 
ind i dem.

Se for dig en kontoransat ved 
rodekontoret i København. Ikke no-
get, der umiddelbart lyder som den 

Hvad du ikke nåede

mest spændende tilværelse.
Denne rodemester har valgt i sin 
tilværelse at spille nogle få roller, 
rollerne som kontoransat, ægte-
mand og far, og han spiller dem 
og har valgt at være helt til stede i 
dem. Og så har rodemesteren for-
stået, at livsfylden ligger i at have 
sans for gentagelsen. Han står 
op om morgenen, kysser konen, 
spiser sin morgenmad, klapper 
børnene på kinden, ryger sin pibe, 
får sin madpakke, går på arbejde. 
Kommer hjem kl. 17.00 kysser 
konen, nyder en pibe på terrassen, 
spiser aftensmad, husker at rose 
maden, går i seng. Står op næste 
morgren, kysser konen, spiser 
sin morgenmad, klapper børnene 
på kinden, ryger sin pibe, får sin 
madpakke, går på arbejde. Kom-
mer hjem kl. 17.00, kysser konen, 
nyder sin pibe på terrassen, spiser 
aftensmad, husker at rose maden, 
går i seng. Står op næste mor-
gen……….

Det lyder som en meget kedelig 
tilværelse, ja som en trummerum 
uden lige, en daglig gentagelse. 

Men just ved at se på det på den 
måde, ser vi forkert. For rode-
mesteren har forstået at livet ligger 
i gentagelsen, ikke i stadig foran-
dring. Han forstår at konen er ny 
hver morgen, arbejdskammerater-
ne på kontoret er nye hver mor-
gen, børnene er nye hver morgen. 
Han lider ikke af den vrangfore-
stilling at det rigtige liv ligger i 
forandringen. Han ved at livsfylden 
ligger i hverdagens gentagelse.

                                                      
Palle H. Steffensen

                                             
Læst, redigeret og plukket i af                                             
Sognepræst Erik Colding Thaysen
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Sogneudflugt i september hvor turen gik til Jesperhus Feriepark - 2024Sogneudflugt i september hvor turen gik til Jesperhus Feriepark - 2024
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Første spadestik - de første spadestik
Hvor havde vi mødt mange forhin-
dringer på projekt ny præstebolig. 

Og så - glæden over, at nu var alle 
trængsler overstået. 
Hvor har vi glædet os. 

Det blev en dejlig dag og mange 
var mødt op til festlig 1. spadestik 
og til smørrebrød. 
Vi følger byggeriet og Svend Aage 
Christiansen og hans dygtige med-
arbejdere. 

Redaktionen
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Høstgudstjeneste september 2024 Tak til personalet for den smukke udsmykning - så fint!
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Råbjerg Sogn uddeler julehjælp i 
december.
Du kan derfor allerede nu, sende 
en ansøgning. Det er ikke et krav 
at du bor i sognet og det er også 
muligt at søge på andres vegne.
I ansøgningen skal du oplyse:
•	 Hvorfor søger du julehjælp 
•	 Hvor mange personer består 

familien af, samt evt. børns 
alder

•	 Din/jeres økonomiske situation 
(f.eks. er du pensionist, er du 
på kontanthjælp eller SU mm.)

Ansøgningen skal være os i hænde 
senest 12. december og sendes til 
8481fortrolig@sogn.dk Spørgsmål 
og personlig henvendelse rettes til 
Lotte Wenstrup tlf. 20 89 72 24
Alle ansøgninger behandles med 
fuld diskretion på lukket møde og 
al henvendelse er omfattet af gæl-
dende regler for tavshedspligt. 
Vi siger Tak til Rema 1000, som 
igen i år støtter økonomisk. 

De bedste julehilsner
Raabjerg Sogn Menighedsråd 

Julehjælp 2024

Først vil vi sige tak til Britta Berg. 
Du har altid været der med dine 
klare meninger. 
Vi næsten tvang dig ind i menig-
hedsrådet. 
Du har: 
•	 Bagt boller til vore møder
•	 Stået for madlavning til børne-

gudstjenesterne
•	 Været i Aktiv til gudstjenester 

og filmforevisninger med et 
traktement. Altid kærligt nær-
værende 

Hvordan skal vi dog undvære dig?
Vi forstår godt, at du føler, at det 
er for meget. Du har også FDF. 
Det er dit hjertebarn. 
Men tak Britta. Vi vil savne dig. 

Og Hanne Lind-Bonderup. 
Du er blevet stedfortræder.
Tak for det. Det er vi glade for. 
Vi vil gerne bruge lejligheden til at 
takke dig for mange kloge be-
mærkninger til vore møder. 
Vi vil også takke dig for indsatsen 
med Kirkebladet. Vores blad, som 
du altid gør til en smuk hilsen til 
menigheden. 
Du sætter spor. 
Tak til Britta og Hanne for et 
uegennyttigt arbejde. 

På menighedsrådets vegne 
Lotte Wenstrup
Formand 

Tak til de to afgående menighedsråds-
medlemmer

Den 3. september sagde vi:

TAK TIL VORES FRIVILLIGE

Vi havde inviteret alle fra Kirkens 
Korshær og vore egne frivillige til 
lidt underholdning og til smørre-
brød. 
Det blev en hyggelig eftermiddag. 

Har du lyst til at være frivillig, så 
ring til Lotte Wenstrup på 20 89 
72 24 Der er altid brug for et par 
hænder eller et menneske, der kan 
bage boller til en sammenkomst. 
Materialerne leverer vi. 

Redaktionen.

Tak til vores frivillige
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Minikonfirmandlejr
Den 27. september blev der holdt 
minikonfirmandlejr for 8 styks seje 
børn, der skulle overnatte i RelieF-
huset. Temaet var Fadervor. Der blev 
sunget sjove sange og leget en mas-
se. Børnene skulle lørdag først høre 
om hvordan en gudstjeneste forløber 

og derefter forberede en gudstjene-
ste for børn. Dagen sluttede med af-
tengudstjeneste for børnenes familier 
og menigheden. 

TAK til Christina, Line, Britta, Erik og 
Thomas for en hyggelig weekend. 
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Vi går som mennesker gennem for-
skellige livsaldre og forskellige år-
tier. Alle repræsenterer de livet på 
solsiden og på skyggesiden. Vi fø-
des og for de flestes vedkommende 
dannes vi med kærlighed og mod 
på livet i barndommen, for derefter 
at kaste os ud i ungdommens vilde 
år. Herfra bevæger vi os med lidt 
varsommere skridt, dog stadig med 
fart, videre til voksenlivet, for til 
sidst at slutte i alderdommen.
Alle disse livsaldre kan symbolise-
res som en vej, en rejse eller som 
årstiderne. Livet er en proces, og 
som et frø opstår livet, udvikler 
sig, kulminerer, går nedad og går 
til grunde.

På denne rejse oplever vi alle lyk-
ken præsenteret i den historie vi 
skaber, gennem de tanker vi deler, 
gennem de følelser der opstår og 
gennem de øjeblikke der bydes.
Hvad er lykken så?

Lykken er først og fremmest smuk 
at opleve og endnu smukkere at 
dele. Lykken er for os alle en in-
dividuel fortolkning af det øjeblik, 

hvor vi oplever, at vores krop, sind 
og omgivelser mødes i fuldstændig 
harmoni.

Lykken er som en muskelk der skal 
trænes, den skal dagligt aktiveres 
og den skal dagligt have mulighed 
for at vokse. Lykken findes i store 
som små glæder, den findes i re-
lationen til vor næste, i smagen af 
det første jordbær, i kysset fra den 
du elsker, i morgenkaffen, i roen, i 
skoven…Lykken findes i det øjeblik, 
hvor alt andet bliver ligegyldigt.
Vi drages alle mod lykken, da det 
er en tilstand, der skænker mod, 
fylder os med drivkraft, og viser os 
den absolutte lyse side af livet.
For de fleste mennesker opleves 
den største lykke i relationen til vor 
næste. Vi hviler i bevidstheden om 
menneskene omkring os. 

Her finder vi den spejling, som 
bekræfter vores eksistens og som 
skænker os nogen at dele livet og 
lykken med. Lykken er en tilstand, 
der opleves af alle uanset alder og 
køn. Den følger os gennem årtierne 
og bidrager til at skabe balancen 

Lykken er smuk at opleve og endnu smukkere at dele

mellem de knubs, livet pådrager os 
og den lykke, vi må finde. Lykken 
er livets modstandskraft, og valget 
at anvende den og hvordan er op 
til os hver især.

Om danskerne havde ret til at 
blive kaldt ”Verdens lykkeligste” 
er egentlig den enkelte danskers 
ret at besvare og ikke andre. Om 
der findes en endelig konklusion på 
lykken, ved jeg ikke. Jeg tror det 
ikke.

I bund og grund ønsker jeg ikke 
en endelig definition på lykken, for 
derved ville vi jo alle gå glip af de 
mange uforudsigelige øjeblikke, 
hvor lykken fuldstændig overrasker 
og overmander os.
Der findes ikke ét, men mange 
svar på danskernes lykke. Lykken 
gør en forskel i livet. Den er en 
væsentlig faktor for et godt liv og 
den kan opleves i alt. Den kræver 
blot nærvær i nuet og ønske om at 
blive modtaget.
Hvad er lykken for dig?

                                                      

Mette Odderskov

Læst, redigeret og plukket i af                                             
Sognepræst Erik Colding Thaysen

Lykken er smuk at opleve og endnu smukkere at dele
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BUSK står for Børn, Unge, Sogn og 
Kirke, der i vores sogn er et sam-
arbejde mellem FDF og De Grønne 
Pigespejdere. Årets BUSK gudstje-
neste havde temaet ”Stig på”, hvor 
fortællingerne og pynt gav opfor-

BUSK 
Gudstjeneste

dring til at stige på og være med, 
for det har betydning for livet, når 
man gør det. Til gudstjenesten var 
både De Grønne Pigespejdere og 
FDF repræsenteret med begge fa-
ner. De Grønne Pigespejdere havde 

lavet det flotteste pynt til kirken og 
efter Gudstjenesten stod FDF klar 
med pandekager over bål. 
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Børnegudstjeneste i november Juleafslutning/fællesspisning i Aktiv

Menighedsrådet siger tak for en 
hyggelig aften og ønsker alle en 
glædelig jul og godt nytår.
Stor tak til Britta, der hidtil har stå-

et for fællesspisningerne, og som 
nu vælger at stoppe. Du vil blive 
savnet!
På gensyn til alle i januar 2025.
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Kommende arrangementer i sognet

Kirkens diakoni
Herunder besøgstjeneste: Der 
mangler besøgsvenner. Er det 
noget for dig, så kontakt Lotte 
Wenstrup på 20 89 72 24 

Kørsel
Der arbejdes stadig på at finde 
en løsning

Babysalmesang
Musik, sang og hyggeligt samvær 
i Ålbæk kirke.
Babysalmesang er et gratis tilbud 
for babyer og mor eller far.
Tilmelding nødvendigt, så send 
en sms til Line Jensen på 
tlf. 22 93 30 14

Kirkekaffe 
Første søndag i hver måned.
Der serveres kaffe/the, sodavand 
og småkager.

Filmdage i Aktiv
Onsdag den 26. februar kl. 14.30 
viser vi ”Biskoppen”, dansk film 
fra 1944.

Vi har indtil nu set mange for-
skellige udenlandske film, men, 
da der har været en forespørgsel 
efter gamle danske film, prøver 
vi at finde gode seværdige film.

Fællesspisning i Aktiv
Vi spiser og hygger os sammen, 
med musik og sange. Alle er 
velkomne.

•	 Mandag den 13. januar kl. 
18-20

•	 Mandag den 10. februar kl. 
18-20

Der ligger tilmeldingsseddel i 
Aktiv, Stationsvej 11, Ålbæk og i 
Ålbæk kirke.

Syng julen ind i Ålbæk kirke
Den 5. december kl 17 synger 
vi julen ind sammen med sang-
lærken Kari Hamre og med Line 
Jensen på klaver. 
Stemmelæberne bliver smurt.

Koncert i Ålbæk kirke
Den 9 december kl 19 giver Blue 
Note Choir fra Frederikshavn 
koncert og den ledes af Henrik 
Strøm, med en blanding af Pop, 
swing, gospel og ballader. 
Kræs for øregangene.

Nytåret 2025 
Den 1. januar kl 16 i Ålbæk kirke 
kommer Karsten Jørgensen, 
tværfløjte, endnu engang og spil-
ler nytåret ind sammen med Line 
Jensen, tværfløjte.

Rejsegilde
Vi inviterer til rejsegilde på den 
kommende præstebolig den 30. 
januar kl. 14.

Kirketeater 
Den 11. februar kl. 17.00 med 
efterfølgende spisning i Kultur-
huset.

Fastelavn 
Søndag den 2. Marts kl. 14.
Tøndeslagning i Kulturhuset med 
efterfølgende fastelavnsboller og 
kakao.

Sorggruppe
NYT TILTAG
I midten af januar vil Menigheds-
rådet sætte et nyt tiltag i gang.
Vi vil lave en Sorggruppe for 
mennesker der har mistet. 
Nærmere tidspunkt vil blive slået 
op. Møderne vil blive ledet af 
sognepræst Erik Colding Thaysen 
og Lotte Wenstrup, som er psy-
kolog. 
Begge har i flere år arbejdet 
sammen på Hospice.  
Sorg er en personlig ting, men 
der er også meget, der er fælles i 
det, der er svært. 
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KALENDER 	 Gudstjenesteliste for 
				    december - januar - februar 2024/2025

Søndag den 1. december			   Ålbæk kirke 10.30
1. søndag i advent

Søndag den 8. december			   Ålbæk kirke 10.30
2. søndag i advent

Søndag den 15. december			   Raabjerg kirke 10.30
3. søndag i advent

Søndag den 22. december			   Ålbæk kirke 10.30
4. søndag i advent

Tirsdag den 24. december			   Ålbæk kirke kl. 11.00
V/ Niels Bertelsen

Tirsdag den 24. december 			   Raabjerg kirke kl. 12.30 
					   
Tirsdag den 24. december			   Raabjerg kirke kl. 14.00

Tirsdag den 24. december			   Ålbæk kirke kl. 15.30

Onsdag den 25. december			   Raabjerg kirke kl. 10.30
Juledag

Torsdag den 26. december			   Ålbæk kirke kl. 14.00
2. juledag ved Helle B. Laursen

Søndag den 29. december			   Ålbæk kirke 10.30
Julesøndag

Onsdag den 1. januar 2025			   Ålbæk kirke kl. 16.00
Nytårsdag

Søndag den 5. januar			   Raabjerg kirke 10.30
Hellig 3 Kongers søndag

Søndag den 12. januar			   Ålbæk kirke 10.30
1. søndag efter Hellig 3 Konger

Søndag den 19. januar			   Ålbæk kirke 10.30
2. søndag efter Hellig 3 Konger

Søndag den 26. januar			   Raabjerg kirke 10.30
3. søndag efter Hellig 3 Konger

Søndag den 2. februar			   Ålbæk kirke 10.30
Kyndelmisse – 4. s.e.Hellig 3 Konger

Søndag den 9. februar			   Ålbæk kirke 10.30
Sidste søndag efter hellig 3 Konger

Søndag den 16. februar			   Ålbæk kirke 10.30
Septuagesima

Søndag den 23. februar			   Raabjerg kirke 10.30
Seksagesima

Gudstjenester i AKTIV og LeveBo 2024 / 2025:

•	 Torsdag d. 19. december kl. 14.30
•	 Torsdag d. 16. januar kl. 14.30
•	 Torsdag d. 20. februar kl. 14.30
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Sognepræst
Erik Colding Thaysen
Absalonsvej 14, 9900 Frederikshavn
Tlf. 24 62 85 84
Sikker henvendelse: ect@km.dk
Træffes alle dage undtagen mandag.

Organist
Line Marie Gaaei Jensen
22 93 30 14

Kirkesanger 
NN
 
Graver
Marie Tamara Tamborg
aalbaek-kirke@mail.dk
Tlf. 24 62 19 55
7-15 Tirsdag-torsdag og 7-12 Fredag
Kirkegårdskontoret
Gårdbovej 24, 9982 Ålbæk

Personregistrering/Kirkebogsfører
Skagen Kirkekontor
Sognehuset, Kirkevej 7A, 
9990 Skagen
tlf. 98 44 26 44, mandag til fredag kl. 10 – 13, tirsdag tillige 16 – 18.

Kirkens Korshærs genbrugsbutik
Industrivej 24, tlf. 61 13 25 29

Web: www.raabjergsogn.dk
Facebook: Raabjerg Sogn Menighedsråd

KIRKEN OG PERSONALET

Formand
Lotte Wenstrup
Tlf. 20 89 72 24 

Næstformand
Tommy Hjorth
Tlf. 71 77 40 23
 
Kasserer
Thomas Strauss Jensen
Tlf. 21 24 98 48

Kirkeværge og 
Kontaktperson
Christina Wulff
Tlf. 22 55 10 50
Mail 8481fortrolig@sogn.dk
 
Sekretær
Christina Wulff
Tlf. 22 55 10 50

Øvrige medlemmer
Andreas Panduro Kyk
Brita Houkjær Pedersen

Bygnings -og 
Kirkegårdsudvalg
Thomas Strauss Jensen, formand
Tommy Hjorth
Andreas Panduro Kyk

Sognepræst 
Erik Colding Thaysen
Tlf. 24 62 85 84

Formand for Valgbestyrelsen
Lotte Wenstrup
Medlem af valgbestyrelsen
Christina Wulff 
Brita Houkjær Pedersen
 

Formand for Diakoniudvalg
NN

Stedfortrædere
1.	 Hanne Lind-Bonderup
2.	 Vittha Vollmer Christensen
3.	 Birgit Kristiansen

Redaktion
Hanne Lind-Bonderup
Tlf. 20 96 09 61

Menighedsrådets møder er offent-
lige og finder sted 2. torsdag i hver 
måned kl. 18.30 i Kulturhuset på 
Møldamvej.

Dagsorden fremlægges i Ålbæk Kirkes 
våbenhus 6 dage før det enkelte møde. 
Protokoludskrift er fremlagt til gennem-
syn i servicebygningen på kirkegården i 
Ålbæk hverdage 8 – 15. 

MENIGHEDSRÅDET



28Raabjerg Sogn Kirkeblad nr. 4  2024


